

Díl druhý: **Štěně – nový člen rodiny**

Konečně nadešel čas, kdy si jedeme pro našeho nového čtyřnohého kamaráda. Doma máme již vše nachystané. O tom jsme blíže psali v minulém příspěvku.

Většinou štěňátko vybíráme instinktivně takové, se kterým si napoprvé padneme do oka. Pokud se ale nemůžeme rozhodnout, sledujeme, které štěně je hrdina, když např. zatleskáme. Dobrou pomůckou je hození svazku klíčů před mláďata, podle reakce chování vidíme, které je bázlivé atd. Dále prohlédneme exteriér, tělní otvory pejska, zdali nejsou znečištěné např. výtokem, kvalitu srsti a kůže, zdali nemá podkus či předkus, paspárky a kýlu. Samozřejmě si pozorně všímáme prostředí, v kterém fenka se štěňaty žije. Intuice nám jistě napoví.

Nezapomeneme se u majitele informovat a zajistit následující:

- čím je štěně doposud krmeno (značka granulí)
- očkovací průkaz s potvrzením od veterináře o prvním očkování a odčervení, doporučuje se pokračovat s další vakcinací stejného výrobce
- písemnou kupní smlouvu
- minimální věk k odběru je 7 týdnů
- v den odběru musí mít štěně, které má průkaz původu, tetování (čip)

Jistě jsme si zařídili dovolenou, kdy je důležité s pejskem být. Období věku 8 až 12 týdnů je v psím životě nejdůležitějším, intenzivně se vytváří pouto mezi majitelem a štěnětem! Postupně štěňátko zvykáme na obojek a vodítko. Formou hry jej učíme základním povelům a hygienickým návykům. Velmi dobře si rozmysleme, zdali budeme pejska učit konat svoji potřebu doma v bytě. Možností je pořízení záchodku, jaký se používá pro kočky. Ovšem problém nastane, když najednou budeme chtít psíka převychovat na venčení venku. Velmi těžko se tato věc mění!

Nezapomeneme na další očkování a pravidelné odčervování.

Vakcinační schéma:

6 týdnů – možné očkování proti parvoviróze, psince, koronaviroze

8 týdnů – přeočkování, též může být první očkování (navíc proti infekčnímu zánětu jater)

12 týdnů – přeočkování a jiné vakcinace (parainfluenza, leptospiróza)

6 měsíců – vakcinace proti vzteklině (ze zákona povinná)

Velice důležitý je výběr kvalitního krmení! Volit můžeme mezi stravou domácí připravovanou nebo granulovanou průmyslově vyrobenou. Rozhodně nekrmíme zbytky os stolu! Trh nabízí celou škálu značek granulí a konzerv. Ovšem zdaleka všechny neodpovídají požadované kvalitě pro splnění všech výživových nároků na optimální růst, tělesný a duševní vývoj psa. Důležité jsou údaje na etiketě na obalu. Prosím, všimějme si vždy pořadí živin v informacích o složení. Údaj na prvním místě značí to, čeho je v krmivu nejvíce. Velký rozdíl je v termínu „maso“ a „produkty živočišného původu“- patří sem kromě masa, také masokostní moučka, peří, kosti, kůže, pařáty atd. Maso – svalovinu obsahují krmiva superpremiové kvality, prodávané ve specializovaných obchodech s chovatelskými potřebami a u veterináře, kde jistě velmi dobře odborně kvalifikovaný personál poradí. Totéž platí u konzerv. Nastavovaný masový obsah např. sójou a jinými obilovinami, není příliš vhodný. Granule se nabízí pro



ZVÍŘECÍ MINISERIÁL

různé věkové kategorie psů a velikosti plemen (štěněcí, pro březí a kojící feny, dospělácké, pro psy v zátěži, odlehčené pro tloušťky, seniorské pro starší pejsky) a velikosti. Uvědomme si, že miniaturní plemeno má odlišné požadavky na výživu, než má pes obřího vzrůstu. Počet krmení za den přizpůsobíme věku a plemeni. Štěňata a mladé psy krmíme častěji. Dospělého psíka většinou jedenkrát za den.

Nezapomeňme na fakt, že nový majitel psa má povinnost platit poplatek ze psa, viz Obecně závazná vyhláška č. 2/2009, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška města č. 1/2008, o místních poplatcích.

Když našemu kamarádovi zajistíme dostatečný pohyb, kvalitní potravu, veterinární péči, péči o kožíšek a dostatek člověčí lásky, nesmírně nám vše oplatí nejen svojí věrností. Přesvědčme se sami. V dalším třetím díle dáme prostor kočkám a kocourům.

Helena Alexová ve spolupráci s MVDr. Ludvíkem Ransdorfem